



Вперед

ТИЖНЕВА МАСОВА ГАЗЕТА

ЧЕТВЕР, 21 вересня 2023 року, № 35 (7325)

Сьогодні – без опадів. Нічна температура: +11°C, вдень: +24°C. Вітер південний 4 м/с.
Завтра – без опадів. Температура вночі: +13°C, вдень: +23°C. Вітер південний 4 м/с.
У суботу – без опадів. Нічна температура: +15°C, денна: +26°C. Вітер південно-східний 4 м/с.
■ Прогноз погоди на наступний тиждень читайте на 8 стор.

■ Як ти їси, так і виглядаєш

■ стор. 4

■ Природні антидепресанти

■ стор. 7

■ Ювілей Тисменицької ДЮСШ

■ стор. 8

Від Лимана до Гуляйполя...



Із воїнами-тисменичанами в 75 батальоні тероборони (серед них Любомир Татарин, Сергій Лабузько)

У кінці минулого тижня, з п'ятниці по неділю, тисменицькі посадовці здійснили чергову поїзду до передової, відвідавши земляків, які боронять Україну на Донецькому і Запорізькому напрямках. Цього разу їхали одним завантаженим мікроавтобусом із причіпною лаветою. Отож, на сході та півдні побували секретар міської ради Уляна Микієвич та заступник міського голови Володимир Цапай.

Спершу поїхали на Донецький напрямок (Краматорськ, Слов'янськ, Костянтинівка, Дружківка). В. Цапай, що саме забезпечує так звану логістику поїздок, готує, добирає вантаж, контактує з волонтерами, бійцями й командирами, котрі зі свого боку забезпечують перебування, відзначає: цього разу було «відносно тихо», спокійно. Заїхали під Лиман, забрали в ремонт баггі, яке доставили на передову в квітні цього року.

Бійцеві 10-ї ОГШБр, колишньому старості одного з сіл, передали придбану за пожертви громади антидронову рушницю, яку він «на роботі» уже випробував і дав позитивний відгук. Паливо на поїзду забезпечила міська рада. За благодійні кошти працівників Тисменицької міської ради (близько 200 тис. грн) купили персональні комплекти (набори) бійцям, як і кожної поїздки передавали індивідуальні пакунки від рідних.
■ Закінчення на 2 стор.

Чи заберуть гроші з місцевих громад

Як ми вже писали в попередніх номерах («Верхи знову врізають громадам?» в газеті за 7 вересня, «Не ослабити громади в час війни» в газеті за 14 вересня), найактуальніша проблема територіальних громад сьогодні – намагання уряду (Мінфіну) вилучити значну суму надходжень з місцевих бюджетів до центрального. Йдеться про скорочення на 4%, і то вже з першого жовтня, розміру зарахування в місцеві бюджети громад податку з доходів фізичних осіб (ПДФО, зрозумілою мовою – із зарплати) – з 64% до 60% та спрямування так званого «військового» ПДФО – податку з доходів (грошового забезпечення) усіх військовослужбовців, включно з працівниками силових структур, які не належать до ЗСУ, в тому числі поліцейських.

Сьогодні місцеві громади від Краматорська до Луцька й Мукачівського, включно зі, скажімо, гуцульською Блоберізькою Верховинського району, виступають проти прагнення уряду обмежити фінансові ресурси громад. Навіть серед бійців багато хто не підтримує нововведення уряду, бо на власному досвіді переувідомилися, що власне допомогу надають не урядові структури, а рідні, волонтери, громади. Голосно підтримують урядове нововведення нині лише «чисто конкретні» опоненти обраної в 2020 році місцевої влади.

Можливо, найближчими днями Верховна Рада України підтримає ініціативи міністерства фінансів, хоча таке голосування, особливо стосовно Держбюджету на 2024 рік ще не буде остаточним, а без пре-

зидентського підпису не може набрати чинності. Цього тижня маємо два приводи повернутися до теми. У понеділок, 18 вересня, за співпраці Івано-Франківського регіонального відділення Асоціації міст України (АМУ), міських голівів Івано-Франківська, Коломиї, Надвірної, декількох народних депутатів України від Прикарпаття відбулася дистанційна нарада («діалоговий захід» як назвали представники АМУ) за участі майже 60-ти голівів територіальних громад Прикарпаття. І того ж дня в Тисмениці відбулася 33-я позачергова сесія Тисменицької міської ради з єдиним питанням порядку денного – «Про звернення Тисменицької міської ради» (текст звернення публікуємо).

Стосовно понеділкової наради з головами громад народний депутат України Ігор Фріс написав коротко: «Підсумок один – в форматі поданого проекту про військове ПДФО він прийнятний бути не може.

Має бути компроміс. З чіткими правилами та обов'язками. (Лише компромісний варіант із забезпеченням видатків для громад з їх чіткими витратами.)

Розробити його ми повинні до прийняття бюджету на 2024-й рік.

Всі новели забрати ПДФО з 1 жовтня 2023 року – неприйнятні. Тези з наради з головами громад (за поданням регіонального відділення АМУ):

– У разі вилучення «військового» ПДФО у громад місцеві бюджети Прикарпаття втратять понад 500 млн. грн у 2023 році та близько 2,2 млрд. грн у 2024 році

– Ідея Мінфіну вилучити «військовий» ПДФО у громад, забравши його у Державний бюджет, викликала суспільний резонанс. Найбільше самоврядців обурило те, що ініціативи уряду не передували діалог з громадами.

– Збереження «військового» ПДФО в місцевих бюджетах – це на сьогодні пріоритетне питання для місцевого самоврядування, адже це безпосередня допомога громад українському війську...

■ Закінчення на 2 стор.

Радча не чекає сприятливіших часів...

Староста села Радча Тарас Борин із перших днів повномасштабного вторгнення пішов до війська. Чи не тому в селі особливо добре налагоджена «волонтерка». Утім і загалом Радча навіть зараз, попри війну, змінюється. Нині староста продовжує виконувати свої посадові обов'язки і каже, що його до роботи мотивує думка про перспективу, про те, що війна колись закінчиться й життя тут має ставати кращим. А тим часом пан Тарас розповів та показав кореспонденту, як Радча виглядає зараз.

Велике село з немалою економікою

Сьогоднішня Радча – це 3370 офіційно зареєстрованих мешканців. Але є ще зо три сотні незареєстрованих, та водночас багато радчанців у часі війни виїхали за кордон. Тому офіційна цифра більш-менш відповідає фактичній.

Щодо інфраструктури, то тут працюють ЦНАП, ліцей, дошкільний заклад «Червона шапочка» (відвідує понад сто дітей), Будинок культури. Діє греко-католицький храм.

Поруч зі соціальною сферою працює бізнес. На території села діє сонячна електростанція, велике підприємство «Електросвіт». На обидвох знайшлися робочі місця обслуговуючого персоналу і для мешканців села. Як розповідає староста, тут будується ще одне схоже на «Електросвіт» підприємство, що також займатиметься виготовленням трансформаторів. А в них зараз у країні велика потреба через влучання ворогом у критичну інфраструктуру.

Радчанці мають понад півтора десятка продуктових та два промтоварні магазини. Працюють дві пекарні. «В одній із них (ПП Віра Ганчак) пе-



Радчанський староста Тарас Борин

чуть хліб і для цього села, і для доволі багатьох, а крім того дуже багато передають через волонтерів калачів для військових».

■ Закінчення на 5 стор.

